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ATA DA 11º (décima primeira) SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º (primeiro) PERÍODO

LEGISLATIVO DA 4º (quarta) SESSÃO LEGISLATIVA DA 16º (décima sexta) LEGISLATURA

DA CÂMARA MUNICIPAL DE PARNAMIRIM/RN.

Sessão realizada aos cinco dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e quatro, às

nove horas e vinte e cinco minutos, no Plenário Doutor Mário Medeiros, sob a presidência

interina do parlamentar Michael Borges de Souza, e com os trabalhos da 1º secretária

a) interina Fativan Alves Moura de Paiva e da 2º secretária Ana Carolina Carvalho de Lima

Pires. Verificando-se inicialmente a presença dos (as) parlamentares lrani Guedes de

Medeiros, Leonardo Lima da Costa, Marcos Antônio Gomes da Silva, além da Mesa

Diretora, foi alcançado o quórum mínimo exigido regimentalmente. O presidente interino,

sob a proteção de Deus e em nome do povo parnamirinense, declarou aberta a Sessão

Ordinária e saudou a todos, com destaque as agentes comunitárias do Vale do Sol. Em

seguida, convidou o vereador Marquinhos da Climep para fazer a leitura da mensagem

bíblica, no livro de Il Coríntios. A Presidência solicitou a 2º secretária a leitura da ata da 94º

(nonagésima quarta) Sessão Ordinária do 2º período legislativo da 3º Sessão Legislativa da

16º Legislatura, realizada no dia 05 de outubro de 2023. Em seguida, foi colocada em única

O) discussão e votação, sendo aprovada. Ato contínuo, a Presidência solicitou a 1º secretária

interina a leitura das correspondências e das proposições no expediente, que constou de:

Projeto de Lei Ordinária n. 012/2024 - “dispõe sobre a alteração do inciso Il, do art.3º, da

Lei Municipal n. 2.330, de 05 de outubro de 2022, e dá outras providências” (autoria: Poder

Legislativo Municipal - Comissão Permanente de Constituição, Legislação e Redação Final);

Projeto de Lei Ordinária n. 015/2024 - “proíbe a concessão de homenagens a pessoas que

tenham sido condenadas por atos de improbidade ou crime de corrupção, e dá outras

providências” (autoria: Poder Legislativo Municipal - vereador César Augusto de Paiva

Maia); Projeto de Lei n. 016/2024 - “estabelece diretrizes para o aprimoramento da

educação especial, por meio das “Rodas de Conversas Integradas", que serão realizadas com
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a finalidade de apoiar os estudantes com deficiência e seus familiares na inclusão escolar,

no âmbito do sistema público de ensino da educação básica do município de

Parnamirim/RN” (autoria: Poder Legislativo Municipal - vereador Ítalo de Brito Siqueira);

Projeto de Lei n. 017/2024 - “dispõe sobre a utilização das mídias sociais na estratégia de

divulgação dos atrativos turísticos do município de Parnamirim/RN por meio dos digitais

influencers” (autoria: Poder Legislativo Municipal - vereador Leonardo Lima da Costa);

Projeto de Lei n. 018/2024 - “institui o programa musical para deficientes visuais no

município de Parnamirim/RN, e dá outras providências” (autoria: Poder Legislativo

Municipal - vereadora Ana Carolina Carvalho de Lima Pires); Projeto de Resolução n.

06/2024 - “dispõe sobre a alteração do parágrafo único, do art. 1º, da resolução nº. 09, de

08 de novembro de 2016, modificado pela resolução nº06, de 19 junho de 2023, e dá outras

providências” (autoria: Poder Legislativo Municipal - Mesa Diretora); Projeto de Resolução

n. 08/2024 - “dispõe sobre a criação da Comissão Permanente de Cultura e Desporto e

altera a alínea “a” do inciso IV, do art. 76, da resolução, n. 08/2008, que normatiza o

Regimento Interno, da Câmara Municipal de Parnamirim/RN, e dá outras providências”

(autoria: Poder Legislativo Municipal - Comissão Permanente de Constituição, Legislação e

Redação Final): Moção de Aplauso n. 016/2024 - “ao atleta de jiu-jitsu Harlinson Alves de

Oliveira, pela conquista de três medalhas de ouro no Grand Siam Nordeste de Jiu-Jitsu em

a) três categorias, na faixa preta nas modalidades com e sem kimono, incluindo o absoluto,

que aconteceu em Natal/RN” (autoria: Poder Legislativo Municipal - vereador Gabriel César

de Oliveira Siqueira); Moção de Aplauso n. 017/2024 - “à Iranilda Albuquerque a Deusa

Nordestina do Forró, pela participação na Feira Internacional BLT - Bolsa Turismo de

Lisboa, em Portugal” (autoria: Poder Legislativo Municipal - vereador Thiago Fernandes da

Silva): Moção de Aplauso n. 018/2024 - “a todos os patriotas que participaram do ato no

dia 25/02/2024 na Avenida Paulista em São Paulo, em defesa da democracia e do estado

democrático de direito” (autoria: Poder Legislativo Municipal - vereador Lindovaildo

Soares de Azevedo); Moção de Aplauso n. 019/2024 - “ao Projeto Getsêmane, presidido

pelo missionário Assuero Tindô, pelos quinze anos de serviços prestados ao município de
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Parnamirim na área do esporte” (autoria: Poder Legislativo Municipal - vereador Gabriel

César de Oliveira Siqueira); Moção de Pesar n. 06/2024 - “a família da sra. professora

Francisca Ramos da Silva, falecida no dia 24 de março de 2023” (autoria: Poder Legislativo

Municipal - vereador Thiago Fernandes da Silva ); Indicações ns. 205/2024 e 211/2024, de

autoria do vereador César Augusto de Paiva Maia; Indicações 231/2024 e 242/2024, de

autoria do vereador Eder Rodrigues de Queiroz; Indicações ns. 243/2024 e 244/2024, de

autoria do vereador Hamilton Rademacker Pereira; Indicações ns. 226/2024 e 249/2024,

de autoria do vereador Irani Guedes de Medeiros; Indicações ns. 172/2024 e 199/2024, de

autoria do vereador José Afrânio Bezerra da Silva; Indicações ns. 156/2024 e 157/2024, de

autoria do vereador Leonardo Lima da Costa; Indicações ns. 209/2024 e 264/2024, de

autoria do vereador Lindovaildo Soares de Azevedo; Indicação n. 154/2024, de autoria do

vereador Marcos Antônio Gomes da Silva; Indicações ns. 217/2024 e 220/2024, de autoria

do vereador Michael Borges de Souza; Indicações ns. 185/2024 e 191/2024, de autoria da

vereadora Rhalessa Cledylane Freire dos Santos; Indicações ns. 254/2024 e 256/2024, de

autoria do vereador Thiago Fernandes da Silva; Indicações ns. 238/2024 e 239/2024, de

autoria do vereador Wolney Freitas de Azevedo França. A 1º secretária interina informou

que o expediente foi devidamente lido. A Presidência, então, procedeu à abertura das

inscrições para uso da tribuna, que teve como oradores os vereadores Thiago Fernandes e

a) Michael Borges. Na tribuna, o vereador Thiago Fernandes saudou a todos e discorreu sobre

a Avenida Olavo Lacerda Montenegro, expondo que acidentes são frequentes nesse local,

no qual aconteceu mais um nessa semana. Lembrou que já houve tentativas de discussões

relacionadas a melhorias, inclusive com a criação de uma Comissão Temporária de

Acompanhamento exclusivamente para essa avenida, protocolada em 22 de junho de 2022

e aprovada, mas infelizmente não teve resultados, informando que há mais de três meses

ele e outros vereadores, citando o vereador Michael Borges e o vereador Marquinhos da

Climep, tentam agendar uma reunião com a diretora do Departamento de Estradas de

Rodagem (DER), mas até hoje não conseguiram efetuar o encontro. Comunicou ficar feliz

em ver que o Deputado Estadual Taveira Junior está fazendo uso das suas atribuições, com
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buscas por melhorias naquela via. Destacou ser inegável a necessidade de um controle mais

enérgico para a Avenida Olavo Montenegro, citando a criação de faixas de pedestre, já

solicitadas, bem como redutores de velocidade, radares para O controle da velocidade e

também uma fiscalização mais próxima acerca dos retornos criados pela própria

população, existindo apenas uma rotatória próximo ao Parque das Nações e um retorno

oficial próximo ao Centro dos Empregados da Petrobrás (CEPE). Acrescentou que a

população também precisa ter consciência e compreender o risco de “abrir” retornos

irregulares. Lembrou também dos alagamentos em tempos chuvosos que ocorrem na

nd região, causando um transtorno ainda maior para quem trafega diariamente por lá.

Finalizou sua fala pedindo a colaboração de todos os vereadores para somar a esta luta e

clamou ao governo do estado e, de forma prioritária, ao DER, por um olhar mais

direcionado a essa avenida. O vereador Michael Borges, na tribuna, saudou a todos e

iniciou seu discurso falando sobre o Dia D de Combate à Dengue, realizado no último final

de semana, com ações concentradas no bairro de Nova Esperança, em Parnamirim.

Comunicou que vários agentes de combate as endemias - ACEs visitaram as casas da

população, levando orientação e realizando o trabalho de remoção mecânica dos

criadouros do Aedes aegypti. Lembrou que o período atual é crítico, devido às chuvas

atípicas e calor, exigindo mais atenção, pois a dengue tem matado cada dia mais pessoas.

() Explicou que com uma simples ação de dez minutos em casa, é possível prevenir os focos

do mosquito e salvar vidas, indicando as medidas necessárias de proteção à proliferação:

Acrescentou que a dengue é uma questão de educação popular em saúde, da qual os

agentes são qualificados para disseminar essa educação, sendo necessário mecanismos

para ampliar essa atuação. Ressaltou a importância de a população “vestir a camisa” desse

processo de enfrentamento, pois os agentes de endemias não têm condições de estarem

em todas as casas do município de Parnamirim dentro do intervalo de reprodução do

mosquito, que tem capacidade de gerar uma grande infestação no período de uma a duas

semanas. Expõe que tem acontecido um debate muito profundo com a secretária de saúde,

com relação a reestruturação dos pontos de apoio de combate à dengue, os quais se
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encontram numa situação precária. Além disso, os ACEs agentes de combate as endemias

vivenciam precariedade e falta de condições com relação aos seus equipamentos básicos

de trabalho, como, por exemplo, bolsas. Destacou que efetuou uma emenda impositiva,

ou seja, um recurso de execução obrigatória, para aquisição desses equipamentos. Citou

também a emenda impositiva para reforma e melhorias aos pontos de apoio de combate

à dengue, estando nesse momento a cobrar de forma objetiva da Secretaria de Saúde, para

que esses profissionais sejam tratados com a dignidade que merecem. Falou não poder

esperar por quem está à frente do programa, porque, infelizmente, percebe um “sono

0 eterno” quando se refere ao combate à dengue e considerou existir uma atenção maior às

outras frentes de trabalho do ACE, como o Centro de Controle de Zoonoses, o

Reconhecimento Geográfico e o setor da Borrifação. Comunicou que, em breve, deve haver

novidades sobre esse tema, pois, em conversa com a secretária de saúde e com o Senhor

Sérgio, responsável pela área de engenharia da Secretaria de Saúde, firmou-se o

compromisso de buscar lugares mais adequados para abrigar esses profissionais. Lembrou

que esse é um trabalho preventivo, que deve acontecer trezentos e sessenta e cinco dias

por ano. O vereador Michael Borges também discorreu sobre o Programa Municipal de

Castração para Cães e Gatos. Comemorou a conquista de mais uma etapa e sinalizou que

está perto de ver as castrações de fato acontecendo, informando que está na fase de

O inscrição, na qual as pessoas podem se cadastrar para levar seu animal de estimação para

participar do programa. Lembrou que foi destinada emenda impositiva no valor de

trezentos e noventa e oito mil reais, integralmente para a castração de cães e gatos, após

um longo debate com os protetores e com as organizações de defesa de proteção aos

animais, que entendem que a Política Municipal de Castração é a política prioritária, pois é

preciso diminuir o ritmo da procriação dos animais em condição de vulnerabilidade para

que, a médio e longo prazo, ocorra a diminuição da população de animais em situação de

sofrimento e de abandono, visto que não há solução imediata. Ressaltou que essa vitória é

de todos que abraçaram essa causa e, sobretudo, dos animais. Finalizou sua fala expondo

que a luta continuará e que já foram destinadas mais emendas impositivas, de modo que,
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em breve, essa Casa legislativa voltará a debater o tema. Neste expediente, após a

verificação inicial, foi constatado também a presença dos (as) vereadores (as): César

Augusto de Paiva Maia, Diego Américo de Carvalho, Eder Rodrigues de Queiroz, Hamilton

Rademacker Pereira, Gabriel César de Oliveira Siqueira, Ítalo de Brito Siqueira, José Afrânio

Bezerra da Silva, Thiago Fernandes da Silva (2º Vice-presidente). Ausentes os (as)

vereadores (as): Gustavo Negócio de Freitas, Lindovaildo Soares de Azevedo, Rhalessa

Cledylane Freire dos Santos e Wolney Freitas de Azevedo França. Em não havendo mais

oradores, a Presidência passou à ordem do dia, verificando a relação de presentes,

o constatando que se encontravam no Plenário desta Casa Legislativa os (as) vereadores (as):

Ana Carolina Carvalho de Lima Pires, César Augusto de Paiva Maia, Diego Américo de

Carvalho, Eder Rodrigues de Queiroz, Fativan Alves Moura de Paiva, Gabriel César de

Oliveira Siqueira, Hamilton Rademacker Pereira, Irani Guedes de Medeiros, Ítalo de Brito

Siqueira, José Afrânio Bezerra da Silva, Marcos Antônio Gomes da Silva, Michael Borges de

Souza, e Thiago Fernandes da Silva. Atingido o quórum de deliberação exigido, procedeu-

se à votação das matérias colocando em única discussão e única votação: Redação Final n.

01/2024 oriunda do Projeto de Lei n. 148/2023 - “institui no calendário oficial de eventos

do município de Parnamirim/RN o “Dia Municipal do Beach Tennis” (autoria: Poder

Legislativo Municipal - vereador Wolney Freitas de Azevedo França) - recebendo treze

[) votos favoráveis, nenhum voto desfavorável e nenhuma abstenção - proposição aprovada

(com o voto do vereador Leonardo Lima); Redação Final n. 02/2024 oriunda do Projeto de

Lei n. 215/2023 - “institui o nome da Unidade Básica de Saúde da Cohabinal e dá outras

providências” (autoria: Poder Legislativo Municipal - vereador Michael Borges de Souza)

recebendo treze votos favoráveis, nenhum voto desfavorável e nenhuma abstenção -

proposição aprovada. Em 2º discussão e 2º votação: Projeto de Lei n. 189/2023 - “dispõe

sobre a cassação da inscrição municipal de empresas que provoquem maus-tratos aos

animais, no município de Parnamirim/RN, e dá outras providências” (autoria: Poder

Legislativo Municipal - vereador José Afrânio Bezerra da Silva) - em discussão, o Vereador

César Maia destacou a importância dessa proposição para a causa animal. Afirmou que o
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projeto é do vereador Afrânio Bezerra, mas que ele (vereador César Maia) já possui um

projeto de lei semelhante, o qual já é uma lei, que dispõe sobre os petshops e hospitais

veterinários, os quais têm por obrigação, comunicar em até 72 horas, casos e indícios de

maus tratos de animais, para a autoridade policial, sob pena, inclusive, de sofrer sanções

municipais e considerou que esse projeto vem como complemento nessa causa. Afirmou

que o vereador Michael Borges tem uma atuação muito forte nessa área e sabe que todo

projeto que venha a beneficiar e proteger os animais é muito valioso. O vereador Michael

Borges, em discussão, corroborou com a fala do vereador César Maia, destacando que a

o causa animal precisa de força, esforços e união, enfatizando a importância de ter mais

vereadores legislando sobre esse tema e destinando emendas nessa área, por ser um

campo muito amplo e muito carente de políticas públicas e recursos. Pontuou que os

vereadores César Maia, a vereadora Carol Pires, Afrânio Bezerra também têm projetos

desenvolvidos nessa área. Considerou que o projeto apresentado hoje também é

fundamental, pois o município firma parceria com uma série de empresas, afirmando

existir empresas nas quais dentro de suas sedes ocorrem casos de maus tratos e elas

podem sofrer sanções a partir da lei apresentada hoje. Recordou que também tem um

conjunto de legislações nessa área, além de recursos destinados, como, por exemplo, a lei

aprovada por unanimidade dos vereadores da Câmara de Parnamirim, a qual permite o

a) trânsito livre de animais em condomínio. Citou também a lei que obriga os síndicos de

condomínio a denunciar os casos de maus tratos de animais. Lembrou ainda da lei, em

parceria com o vereador Gustavo Negócio, que obriga as pessoas que de forma dolosa

atropelarem ou causarem acidentes com animais, de forma intencional, a arcar com os

custos decorrentes do tratamento desses animais. Finalizou, agradecendo ao vereador

Afrânio pelo projeto e aos demais vereadores que contribuem com o tema, o qual

considerou como uma causa muito ampla e que ainda está distante de uma condição ideal.

Encerrada as discussões, o Projeto de Lei n. 189/2023 recebeu treze votos favoráveis,

nenhum voto desfavorável e nenhuma abstenção - proposição aprovada. Encerradas as

deliberações, foi constatado a presença do vereador Leonardo Lima da Costa. Restaram
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faltosos os vereadores: Gustavo Negócio de Freitas, Lindovaildo Soares de Azevedo,

Rhalessa Cledylane Freire dos Santos e Wolney Freitas de Azevedo França. Nada mais

havendo a tratar, o presidente interino Michael Borges declarou encerrados os trabalhos

às dez horas e vinte e dois minutos, convocando outra Sessão a tomar lugar no dia seguinte,

seis de março, em horário regimental. Para constar, lavrou-se esta ata que, após lida e

aprovada, será assinada pelos membros da Mesa Diretora.

Presidente interino

THIAGO ERR DA SILVA

2º Vice-Presidente

felsana de oraFATIVAN ALVES MORA DE PAIVA

1º Secretária interina

ANA CAROLINA CARVALHO DE LIMA PIRES

2º Secretária
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